

继往开来担使命 砥砺奋进新征程(三)

提升品质打造靓丽平安新平城

本报记者

邱东芳

平城区按照建设好“城”、培育好“市”的理念，以创建全国文明城市为切入点，坚持软硬件双管齐下，严治理与强服务并行，推动城市管理重点工作由“突击型”向“长效型”转变，由“粗放型”向“精细型”转变。同时，全面统筹发展和安全，推进首善平城建设。

完善功能提升品质，展现现代化建设的城市格局

区域统筹扩能级。健全城乡融合体制机制，统筹规划城乡基础设施和市政公用设施，做到城乡基础设施一体化规划设计、一体化建设、一体化运营管护，实现城乡基本公共服务标准统一、制度并轨。城市方面重点针对历年已完成改造的老旧小区继续进行更新完善，特别是在送电、送水、供热方面，打通为民服务最后一米。加快推进配套停车场、便民市场等公共服务功能补缺完善项目，努力从“补供给、

优布局、提品质、强服务”方面实现硬件设施和软件服务双提升。农村方面重点补齐基础设施短板，持续加大“四好农村路”、农田水利、饮水安全、电网改造、可再生能源开发利用等项目建设，持续提升农村人居环境。

完善功能塑品质。高标准推进中心

城区建设，有序推进城市修补和有机更新，建设“街头绿地”“口袋公园”，改善居住环境。完善社区便民服务网络和社区综合性服务网点，打造包括城市快线物流配送、便民超市、平价菜店、家庭服务中心等在内的“15分钟便民生活圈”。加快推进社区“菜篮子”工程。集中连片改善区域交通，打通一批“断头路”和“瓶颈路”。加强医院、景点、老旧小区等重点区域立体化停车设施建设，合理利用公共交通站立体空间和道路桥下资源增设停车场，缓解停车难问题。

精细管理提内涵。建立智慧城市管理平台，开展执法管理、市政管理、

环卫保洁、城市应急等多项业务工作，全面提升城市管理科学化、精细化、智能化水平。尽快出台平城区住宅小区物业管理服务相应制度，明确服务标准，开展物业管理星级评定工作，建立合理的引进、保留、退出机制，在今年9月底前，淘汰一批不达标企业，倒逼物业服务企业不断提高服务质量。

居安思危守牢底线，构筑现代化建设的安全屏障

夯实基层治理底座。加快完善“五治融合”治理体系，推动街道、村（社区）党委融入社会治理，激活社会治理基层细胞。创新“网格智治”工程，高标准建设区级社会治理综合指挥调度平台，完善“三大平台”功能应用，构建“九位一体”治理模式，推动打造“一核多元、融合共治”的基层社会治理“平城样板”。

强化平安共筑底座。严格落实企

业主体责任、行业监管责任、辖区属地责任。继续深入开展三年行动和安全生产大排查大整治大提升行动，对危化化学品、建筑施工、自建房、燃气、养老机构重点场所进行地毯式排查，分类建立隐患台账，及时治理到位，坚决遏制重特大安全事故的发生。

加强市容市貌整治

营造和谐宜居环境

<p